



ВЯЧЕСЛАВ ДОБРЫНИН: «МУЖЧИНА ДОЛЖЕН СТАРЕТЬ СДОСТОИНСТВОМ»

20 МАЯ в «Октябрьском» зале будет петь Доктор Шлягер, а иначе - Вячеслав Добрынин. Композитор, который написал сотни шлягеров, увенчан всеми титулами и званиями, но, к счастью, не превратился в памятник самому себе, не стал назойливым, пафосным ностальгическим персонажем...

«Меня во мне все устраивает»

- Вячеслав Григорьевич, вот уже в течение многих лет вы не меняете свой имидж. Почему бы вам не покрасить седьну, не постричься покороче, надеть какой-нибудь сногшибательный наряд?

- Я за большие деньги не соглашусь в таком виде на сцену выйти. Мужчина должен сохранять свое достоинство, выглядеть солидно, а не предпринимать лихорадочные и сомнительные попытки стать моложе, красивее, чем отвела ему матушка-природа. Возможно, это прозвучит нескромно, но во мне самом меня все устраивает. Важно, что, в отличие от многих своих коллег-ровесников, я не живу старым багажом, а пишу новые песни, выпускаю новые диски.

Чайковского тоже упрекали в легковесности

- Говорят, вы написали песен больше, чем великий Пеле забил голов!

- Я - болельщик со стажем и знаю, что Пеле забил больше тысячи голов. Я же свой счет никогда не вел! Когда говорят, что Добрынин написал тысячу песен, то мне кажется, что это многовато. Хотя некоторые утверждают, что на самом деле их еще и больше...

Надо спросить у Михаила Шаброва - моего старинного друга, поэта (он, кстати, автор легендарного шлягера «Лаванда». - Прим. авт.) и, можно сказать, моего биографа. У него всегда столько идей! Когда мне исполнилось 55, Миша с ходу предложил название новой программы «Круглый отличник», сцену украсили две пятерки и две фотографии, где я в школьном возрасте и в нынешнем... Кстати, по ходу репетиций возникла идея: «Давайте сделаем кавер-версии песен, сыграв их совсем по-другому!» Была медленная - стала быстрая, и наоборот. Был попс - стал блюз. И так далее. Я опасался: поддержат ли зрители? Но, слава богу, народ ликовал.

- Интересно, а ваши мелодии можно сделать в симфонической оркестровке?

- Почему нет? Несколько лет назад на концерте в Кремле симфонический оркестр играл «Не сыпь мне соль на рану». И в то же время мы записали совместный диск моих песен с попсовой группой «Руки вверх». Мне нравится быть вне жанров и стилей. Когда мою музыку упрекают в легковесности, то я думаю, что музыка Штрауса, во многом - Моцарта, иногда - Чайковского и других была достаточно легковесна. Да-

Известный композитор лишь недавно узнал правду о своем армянском отце



да, Чайковского тоже многие упрекали в легковесности!

Расторгуев удачно заболел

- Это не легенда, что первым исполнителем вашего хита «Не сыпь мне соль на рану» был Николай Расторгуев?

нии моя фамилия - Петросян (смеется).

- Так это правда, что вы имеете армянские корни?

- В те послевоенные годы со многими семьями происходили невероятные метаморфозы. Война рвала связи, бросала людей по белу свету. Я родился после войны, отец остался на



- Нет, он не спел «Соль», потому что заболел как раз в тот момент, когда была заказана студия. Коля тогда еще не был солистом «Любэ». Чтобы не терять студийного времени, за которое были уплачены деньги, я сам записал эту песню. Разумеется, никаких ставок на нее, да еще в своем исполнении, не делал. Но в дальнейшем ситуация вышла из-под контроля, еще раз подтвердив истину, что настоящий шлягер невозможно просчитать, предсказать. Его выбирает народ.

- Еще про вас говорят, что Добрынин - «застольный композитор»...

- Ну это я воспринимаю как комплимент. Ни у американцев, ни у западноевропейцев нет такого явления, как застольная песня. А у нас люди по-прежнему затягивают за праздничным столом те мелодии и слова, которых просит их душа.

В шоу-бизнес рвутся голубые

- С кем еще, кроме Михаила Шаброва, вы дружны?

- Со Львом Лещенко. Он удивительно добрый и широкий русский человек, которого ничуть не портят ни слава, ни деньги. Лева начал исполнять мои песни еще тогда, когда я был никем, а он уже - звездой. С его помощью мое имя обрело вес. Меня ничуть не смущает, что у моего друга есть еще один прекрасный друг - Володя Винокур. У нас такие отношения, что не станем ревновать друг к другу. Бескорыстная, искренняя, благородная дружба настоящих мужчин - это совершенно особая категория, к сожалению в последнее время все реже встречающаяся.

- Нынче дружба мужчин сразу воспринимается с голубым подтекстом...

- Голубизна не так безобидна, как вначале казалось. Она проникает во все сферы нашего общества, в том числе и шоу-бизнес. Недаром большинство новых звезд и их песен имеют голубой окрас...

Отец был армянским министром

- Не многие знают, что в свое время вы взяли себе псевдоним Добрынин, потому что на эстраде уже был человек по фамилии Антонов...

- Знаете, а по армянской ли-

Дальнем Востоке продолжать войну с японцами, затем он вернулся в Армению. В общем, с отцом мы не были знакомы. В течение многих лет многие люди кавказской национальности пытались уверить меня в своем родстве, но я не воспринимал эти намеки всерьез, пока несколько лет назад наконец не увидел своего двоюродного дядю. Тут уж всякие сомнения отпали: мы с ним внешне невероятно похожи, в свои «за семьдесят» он энергичный, живой мужчина, женат на молодой, у них маленький ребенок. Он-то и поведал мне, что мой отец, окончив воевать полковником, сделал карьеру и на гражданке - был министром, членом ЦК компартии Армении. Думаю, он был бы доволен своим сыном, узнав, что меня не так давно даже занесли в книгу самых знаменитых личностей армянского народа.

Секрет долголетия

- Ваши предпочтения в еде?

- В Москве у меня два самых любимых ресторана - азербайджанские «Каретный двор» и «Агдам», хозяин которого, Али, - мой товарищ. Я большой специалист по люля-кебабу, шашлыкам, вообще восточной кухне. Кстати, хотите хороший совет? Нужно все время выжимать сок из лимона (выжимает - в кока-колу!). В воду, мясо, суп... Аскорбинка... Антитела... Иммунидет... Я раньше все время болел, а как стал лимон выжимать, уже года три не болею (стучит по столу трижды костяшками пальцев сверху вниз).

- Как насчет алкоголя?

- Нормально. Ни «да» ни «нет». Не собираюсь отказывать себе в удовольствии пропустить рюмочку-другую в хорошей компании, под хорошую закуску. Но посвящать жизнь банкетам глупо.

- Вы ведь уже трижды дедушка. А выглядите в свои 58 по-прежнему импозантно. Наверняка посещаете фитнес-центры, следите за своей физической формой?

- Увы, не могу этим похвастаться. Вообще считаю, что мужчина должен быть привлекателен не только грудой мышц и упругостью кожи, а какой-то внутренней энергией, желанием созидать, строить, нести положительные эмоции.

Михаил САДЧИКОВ

Фото Славы ГУРЕЦКОГО

Добрынин

Вячеслав

18.05.2004